
 
Střední odborné učiliště opravárenské v Králíkách 

     

                                   Dílenský řád 
 
1.Úvod 
 
Dílenský řád obsahuje všeobecná pravidla dílenského 
provozu.Cílem je splnění plánu výuky podle 
předepsaných osnov při hospodárném využití času a 
dodržení zásad bezpečnosti práce.   
Odborný výcvik je rovnocenný vyučování teorie  a platí 
o něm stejné předpisy  o přípravě na 
vyučování,pořádku,kázni,dodržování pracovní doby a 
disciplíny. 
 
2.Přístup a příchod do dílenských objektů. 
 
Je zásadně povolen jen žákům,kteří tam jsou 
přiděleni.Všichni ostatní,pokud během dne přijdou do 
dílenských objektů,jsou povinni se hlásit příslušnému 
mistrovi k provedení uložené práce nebo projednání 
svěřeného úkolu.Cizí návštěvy jsou dovoleny jen se 
souhlasem ředitele školy nebo jeho zástupce. 
 
3.Nástup na odborný výcvik                                                                   
Pracovní den OV začíná společným nástupem na 
chodbě dílen.Žák je povinen nastoupit včas,v pracovním 
oděvu,v pracovní obuvi a pokrývce hlavy.Při delších 
vlasech s ochrannou sí´tkou.Na OV je žák povinen nosit 
stanovená měřidla,nářadí,pracovní sešit a žákovskou 
knížku,psací potřeby,taktéž známky do výdejny. 
 
4.O přestávce 
Je žák povinen čas využít k oddechu a občerstvení na 
vykázaném místě.Budovu bez svolení MOV je 
zakázáno opouštět.Svévolné opouštění pracoviště nebo 
přecházení na jiná pracoviště není dovoleno.Každé 
opoždění musí žák řádně omluvit. 
 
5.Během výuky 
Je žák povinen  pečlivě sledovat výklad mistra a 
zaznamenávat potřebné technické údaje,pracovní 
postupy a kreslit náčrty potřebné pro zadání 
práce.Vyučovací čas je povinen využít maximálně 
k osvojení příslušné látky při dodržení všech 
bezpečnostních předpisů a používání všech 
bezpečnostních pomůcek a zařízení 
      Obvykle 10 až 15 minut před ukončením poslední  
vyučovací hodiny začíná úklid na pracovišti .Źák je 
povinen uklidit část pracoviště  podle pokynu MOV a 
odevzdat nářadí, případně rozpracovaný výrobek. 
Svévolné odnášení  nástrojů,materiálu,výrobků apod. je 
z dílen zakázáno. 
 
 
 
 

6.Dodržování bezpečnostních předpisů,opatření 
k předcházení úrazům 
 
Před zahájením vyučování v příslušném oddělení ,je 
MOV povinen seznámit žáky s možnými riziky a 
možností úrazů při prováděných pracech,seznámit a 
proškolit žáky s bezpečnostními předpisy vztahujícími 
se k právě prováděným pracem.O znalostech žáků 
v oblasti BP je mistr povinen se přesvědčit a během dne 
jejich dodržování kontrolovat.Každý je povinen 
respektovat pokyny výstražných tabulí.Je přísně 
zakázáno odstrańovat bezpečnostní zařízení.. 
 
Zvláštní pozornost  je třeba věnovat spouštění a 
zastavování strojů,výměn a upevńování nástrojů a 
obrobků,elektrickému vedení,svařování plamenem a el. 
obloukem,broušení.zvedání a dopravování těžkých 
břemen a podobně.Manipulovat s těžkými břemeny smí 
žák jen  za dozoru MOV. 
 
Mazání strojů je přípustné pouze ve vypnutém 
stavu.Odstraňování třísek z obráběcích strojů je 
dovoleno pouze jen příslušnými pomůckami 
(háček,smeták,štětec.) Každý musí používat ochranné 
brýle tam kde je to předepsáno. 
 
Veškeré zásahy do elektrické instalace  nesmí žák 
zásadně provádět. 
 
Startování a pojíždění s motorovými vozidly je žákům 
zakázáno bez přítomnosti a přímého příkazu MOV. 
 
Źák je povinen hlásit mistrovi každý úraz (i malé 
poranění).MOV zajistí  o úrazu zápis. 
 
Ustanovení  uvedených zásad dílenského řádu vyplývá 
ze zákoníku práce a bezpečnostních předpisů 
vztahujících se  na práce v dílnách.Při svévolném nebo 
opakujícím se porušení ustanovení tohoto řádu bude žák 
napomenut ,potrestán a případně vyloučen ze školy. 
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